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Наукова діяльність як фундаментальний 
чинник побудови іміджу навчального закладу

Ольга Іванова

с творення іміджу та репутації на-
вчального закладу — передумова 
виходу на якісно новий рівень від-

носин з громадськістю, а також суттєвий 
чинник підвищення ефективної діяльності 
в цілому. Формування іміджу дає на-
вчальному закладу не тільки рейтингові 

позиції, а й безпосередньо підвищує його 
конкурентоспроможність завдяки різним 
складовим. Однією з таких фундамен-
тальних складових є наукова діяльність.

наукова діяльність навчального за-
кладу, особливо університету, як один з 
пріоритетних напрямів його діяльності, є 
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ключовим організаційно-управлінським 
механізмом конвергенції наукової та 
освітньої діяльності, нарощування конку-
рентних позицій на національному ринку 
освітніх і наукових послуг, а також забез-
печення потреб суспільства і вітчизняного 
ринку праці у висококваліфікованих фа-
хівцях [4]. ключові цілі науково-освітньої 
діяльності університету полягають у при-
множенні національного ресурсу знань на 
основі проведення наукових досліджень і 
розробок та їх широкого впровадження у 
господарську практику. наукова діяль-
ність викладачів — це шлях до розвитку 
та розширення професійних компетенцій, 
формування творчої багатогранної осо-
бистості студента та учня. це підтвер-
джує фундаментальність такої складової 
іміджу навчального закладу як наукова 
діяльність. Також наукова діяльність на-
вчального закладу забезпечує не тільки 
зміцнення його конкурентних позицій 
на вітчизняному ринку науково-освітніх 
послуг, але й підвищення міжнародного 
іміджу та престижу, диверсифікацію 
джерел фінансування, насамперед, за-
вдяки розвитку різноманітних форм спів-
робітництва з підприємницьким сектором 
економіки, участі в міжнародних програ-
мах та грантових проєктах.

с вітова практика свідчить, що пере-
дові позиції посідають саме ті на-
вчальні заклади, які значну увагу 

приділяють науково-дослідній сфері. Під-
твердженням статусності таких закладів 
вищої освіти є входження до провідних 
міжнародних рейтингів. Інтеграція укра-
їнської системи вищої освіти у світовий 
освітній простір стала поштовхом для 
обрання закладами, які надають такі по-
слуги, інноваційного шляху розвитку, що 
характеризується зокрема активізацією 
науково-дослідної діяльності.

до реформи вищої освіти в Україні 
науково-дослідній діяльності не приді-
лялась увага в контексті складової імі-
джелогії закладів вищої освіти, також не 
приділялось уваги важливості наукової 
діяльності, зокрема науково-дослідної 
роботи як одного із визначальних ком-

понентів створення позитивного образу 
навчальних установ загальної освіти [3].

в сучасних умовах це вже невід’ємний 
компонент, який є відправним 
пунктом для формування діяль-

ності сучасної навчальної установи. Зро-
зуміло, що імідж навчального закладу, в 
основі якого покладений такий компонент, 
як науково-дослідна робота, формується 
за допомогою кількох показників. Імі-
джетворчими компонентами науково-до-
слідної роботи є актуальність напрямків 
наукової діяльності, дослідження за прі-
оритетними напрямками, інноваційний 
характер досліджень, зростання частки 
позабюджетних надходжень від наукової 
діяльності, участь у грантових програ-
мах, закордонні наукові зв’язки, широке 
залучення студентів та школярів до на-
уково-дослідної роботи [4]. Разом з тим, 
особливості навчального закладу виділя-
ють форми наукової роботи, які в сучас-
них умовах стають фундаментальними. 
Складна ситуація в державі, пов’язана з 
воєнним станом, найшла відображення на 
реалізації цих форм. незважаючи на бо-
йові дії, міграцію викладачів, студентів та 
школярів, навчальні заклади намагаються 
зберегти наукові традиції. Розглянемо 
соціокомунікаційний досвід виконання на-
уково-дослідної роботи (ндР) на прикладі 
народної української академії (нУа), яка 
по праву має статус науково-освітнього 
комплексу.

народна українська академія, будучи 
з 1997 р. експериментальним майданчи-
ком Міністерства освіти і науки України 
та автором-засновником регіонального 
експериментального комплексу з від-
працювання нового освітнього модуля, 
усі напрямки своєї діяльності підпо-
рядковує реалізації науково-дослідного 
проєкту щодо становлення та розвитку 
навчального закладу нового типу, що є 
інноваційною моделлю неперервної осві-
ти [1]. Вже декілька років експеримент з 
неперервної освіти перейшов у реальну 
прикладну площину відповідно напрямку 
«Становлення та розвиток соціального 
партнерства як ефективного чинника за-
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безпечення стабільності та перспектив 
розвитку».

У ході здійснення наукової роботи 
особливе місце завжди приділялося за-
лученню всіх підрозділів нУа в розробку 
комплексної наукової теми; науковим 
публікаціям; впровадженню результатів 
ндР у навчальний процес та практичну 
діяльність. Також використовуються такі 
форми ндР як наукові та науково-прак-
тичні конференції, семінари, діяльність 
наукових лабораторій. Особлива увага 
викладачів академії — досвідчених вче-
них — приділяється організації науково-
дослідної роботи студентів та школярів. 
Без активної участі студентів у науковій 
діяльності вишу на всіх стадіях навчання 
неможливе становлення висококваліфіко-
ваного спеціаліста, формування молодого 
вченого.

О сновне завдання організації ндР у 
комплексі нУа — це, насамперед, 
створення наукового середовища, 

особливої дослідницької атмосфери, за-
цікавленості всіх учасників освітнього 
процесу у самовдосконаленні [2]. Система 
безперервної освіти дозволяє органічно 
включати не лише студентів, а й школярів 
у науково-дослідну діяльність, причому 
не лише старшокласників, а й учнів по-
чаткової школи, наприклад, за допомогою 
їх участі у науково-практичній конфе-
ренції «Старт у науку», яка є відправною 
точкою для їхнього подальшого розвитку. 
конференційні лінії продовжують дні на-
уки в нУа, які включають: міжнародні 
студентські наукові конференції, науко-
во-практичні конференції вчителів, на-
уково-теоретичні конференції молодих 
вчених. Традиційним науковим форумом 
та своєрідним експертним майданчиком з 
гостроактуальних питань освіти вже про-

тягом багатьох років є лютнева конферен-
ція у нУа, матеріали якої публікуються 
у вигляді наукової збірки, що входить до 
міжнародних наукометричних баз да-
них. це тільки окремі приклади форм та 
напрямків реалізації фундаментальної 
складової іміджу сучасного навчального 
закладу, яким є народна українська ака-
демія. Саме така інтеграція університету 
та школи, інтеграція науки та освіти з 
орієнтиром на стейкхолдерів формує за 
допомогою ндР конкурентоспроможного 
випускника та конкурентоспроможність 
навчального закладу.
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